
                                                                 PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL
                                                              DU 1  er   OCTOBRE 2009   

       L ’an  deux  mi l  neuf ,    le  premier  oc tob re    ,  à d ix
neuf   heures ,  le  Conse i l  Munic ipa l  de  la  Vi l l e  de
GUESNAIN  s ’es t  réun i  dans  le  l i eu  ord ina i r e  de  ses
séances  sous  la  Prés idence  de Monsieur  Jean POT,  Maire ,  à
la  su i t e  d ’une  convocat i on  régu l i è re  qu i  lu i  a été  fa i t e
le  25  septembre   2009,  laque l l e  convocat i on  a  été
af f i c hée  à l ’ en t r ée  de la  MAIRIE confo rmément  à la  lo i .

Nombre de Membres en exercice : 27

Etaient présents :

Monsieur  Jean POT,  Maire .

Mess ieu rs  et  Mesdames   REGNIEZ Louis  – DRAPIER Sandra  –
–  ANSART Isabe l l e  -   FERMEN Bernard  -  LUCAS Maryl i ne  –
MACIEJEWSKI Léon -    Adjo in t s
Mess ieu rs  et  Mesdames  FIEVEZ  Chanta l  –  CASPERS
Maur ice t t e  –  LEFEBVRE Rober t  –  CARRE Odi lon  –LAMBERT
Gaston  –  CUISSE Mar ie  –  L ine  –    LAHSEN BEN BRAHIM
Mohamed  - –  LHEURETTE Ala in  –  PILNIAK  Ala in  -  DEVAUX
Cor inne  –-   DELSAUT Isabe l l e  –  HOURIEZ  Chr i s t e l l e  –
WATRELOT  Aurore  -   BONACORSI  Marco  -  Conse i l l e r s
Munic ipaux  

Absents ayant donné procuration     :  

Madame AMADEI Cor inne  à Monsieu r  POT Jean  

Monsieur  DELATTRE Ol iv i e r  à Madame Sandra  DRAPIER

Madame PLANCKE Doro thée  à Mons ieur  FERMEN Bernard

Monsieur  DUEZ Gi lbe r t  à Monsieu r  REGNIEZ Lou is

Madame TAIRA Marylène  à Madame ANSART Isabe l l e

Monsieur  MAILLARD Pat r i c k  à Madame LUCAS Mary l i ne

Secrétaire de séance :  Mademoise l l e  Isabe l l e  DELSAUT

Dès l ’ ouve r t u r e  de la  séance,  Monsieu r  le  Maire  a so l l i c i t é  l ’ a j o u t  d ’un  poin t
supp lémenta i r e  por tan t  sur  :

- Fra i s  de miss ion  et  de déplacement  Congrès  des  Mai res

Adopté  à l ’ unan im i t é .

1. DESIGNATION D’UN SECRETAIRE DE SEANCE  

Mademoise l l e  Isabe l l e  DELSAUT a  été  dés igné  secré ta i r e  de  séance,  à
l ’ unan im i té .

2. PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 2 JUILLET 2009  

I l  a été  adopté ,  à l ’ unan im i té .

3. DECISIONS MUNICIPALES   



I l  a  été  por té  à la  conna issance  du  Conse i l  Munic ipa l  les  déc is i ons
pr i ses  depu is  la  dern iè re  réun ion ,  à savo i r  :

14/2009  :  Bai l  à usage  d ’hab i t a t i o n  303 rue  Your i  Gagar ine  consent i  à
Mons ieur  CUISSE Samuel  et  AMARA Valér i e  pour  une durée  de 3 ans  pour
un  loye r  mensue l  de  500  € rév i sab le  chaque  année  en  fonc t i on  de  la
var ia t i o n  de  la  moyenne  de  l ’ i n d i c e  nat i ona l  du  coût  de  la
const ruc t i o n  pub l ié  à l ’ I NSEE.
15/2009  :  Convent i on  spec tac l e  de danses  avec  SNL EVENT  à l ’ oc cas ion
de FESTIMARS pour  300 €.
16/2009  :  Cont ra t  de  cess ion  de  dro i t  de  représen ta t i o n  d ’un
spectac l e  lo r s  du  Nain  Gai l l ou  avec  la  SARL MASTROLILLI  Spectac les
pour  4 700.00  € TTC
17/2009  :  Règlement  de f ra i s  médicaux  auprès  de  quat re  fami l l e s  dont
les  enfan ts  ont  été  malades  en c lasse  de neige  pour  94.92  €
18/2009  :  Miss ion  de  maît r i s e  d’œuvre  conf iée  à Monsieu r  DE BARBA à
DUISANS pour  l ’ é t ude  du  pro je t  de  recons t r uc t i o n  de  la  rue  de  la
Chape l l e  pour  19 550 €ht
19/2009  :  Cont ra t  de  pres ta t i o n  de  gard iennage  avec  la  Sté  Cent re
Canin  OJL de  Crèvecoeur  sur  l ’Escau t  pour  les  fê tes  du  Nain  Gai l l o u
pour  136 €
20 /2009  :  Convent i on  de  desser te  en  gaz  pour  le  lo t i s s ement  Cœur
d’ I l o t  avec  GrDF GAZ RESEAU DISTRIBUTION France  – 59777 EURALILLE
21/2009  :  Avenant  au  marché  conc lu  le  27  décembre  2007  avec  la  Sté
d’Assurances  CAPAVES  PREVOYANCE   pour  couver tu re  soc ia l e  du
personne l  de la  Mair i e  por tan t  sur  la  modi f i c a t i o n  de l ’ a r t i c l e  4.
22/2009  :  Bai l  te r r e  de  labour  s igné  avec  LELEU  Bruno  pour
l ’ e xp l o i t a t i o n  d ’une  parce l l e  de  1684 m2 pour  9 ans  à compter  du 1er

janv ie r  2008
23/2009  :  Marché de Serv i ces  – Assurances  responsab i l i t é   c iv i l e  avec
la  SMACL à compter  du 1er  ju i l l e t  2009
24/2009  :  Avenant  n° 2 au  marché  du 27 décembre  200 7  por tan t  sur  la
modi f i c a t i o n  de  l ’ a r t i c l e  4  (personne l  af f i l i é  à  l ’ I RCANTEC)   de
l ’ a c t e  d ’engagement  re la t i f  à  la  couver tu re  du  personne l  avec
Assurances  Sécur i t é  à LILLE 
25/2009  :  Cont ra t  de  main tenance  pour  l ’ as censeur  de  la  Maison  pour
Tous  –  avec  la  Sté  KONE à VILLENEUVE D’ASCQ –  pour  2 634  €HT pour
t ro i s  ans  à compter  du 1er  ju i l l e t  2009- 09- 21
26/2009  :  Cont ra t  de  spec tac l e  chants  et  danses  par  le  SAPHIA SHOW
le  26 ju i l l e t  2009 pour  350 € t t c
27/2009  :  Accepta t i o n  s in i s t r e  survenu  le  11  02  2009   sa l l e  de  judo
pour  283.07  €
28/2009  :  Miss ion  pour  l ’ é l abo ra t i o n  du  Plan  Loca l  d ’Urban i sme  avec
le  Bureau  d ’E tudes  URBYCOM à FLERS EN ESCREBIEUX 
29/2009  :  Modi f i c a t i o n  des  ta r i f s  de  la  Sal le  des  fê tes  Jacques
Duclos  
30/2009  :  Cont ra t  de  vér i f i c a t i o n  des  appare i l s  de  chauf f age  des
bât iments  conf ié  à la  Sté  SOCOTEC à LESQUIN  

4. TRAVAUX RUE DE FLEURY et DE GAILLON  

Par  dél i bé ra t i o n  en  date  du  31  décembre  2008  v isée  par  la  Sous
Préfec tu re  de  DOUAI  le  15  janv ie r  2009,  le  Conse i l  a  donné
autor i s a t i o n  de  met t r e  en  p lace  un  appel  d ’o f f r e s  unique  en
groupement  de commandes pour  la  Commune,  la  CAD et  SOGINORPA .

Depuis  les  représen tan t s  de  SOGINORPA,  cons idéran t  leu r  s ta tu t
par t i c u l i e r  (personne  pr i vée )  ont  souha i té  revo i r  le  pr inc i pe  adopté
en  proposan t  que  les  t ravaux  SOGINORPA éva lués  à 92 369,47  E TTC
soien t  réa l i s és  sous  maîtr i se  d’ouv rage  de  la  commune moyennant  une
par t i c i p a t i o n  du même montant .

I l  a été  déc idé ,  à l ’ unan im i té ,  de  modi f i e r  la  dél ibé ra t i o n  in i t i a l e
à savo i r  :  élabore r  un  seu l  doss ie r  de  consu l t a t i o n  des  ent rep r i s es
(DCE)  avec  un  lo t  un ique  en groupement  de  commandes  pour  la  commune
et  la  CAD étan t  entendu  que les  t ravaux  de SOGINORPA seron t  in tég rés
dans  la  par t  réa l i s ée  par  la  commune moyennant  un  remboursement  de
SOGINORPA  et  d ’au to r i s e r  Mons ieu r  le  Maire  à s igner  la  convent i on .

5. RECOUVREMENT DES TITRES DE RECETTES   

I l  a  été  déc idé ,  à l ’ unan im i té ,  d’au to r i s e r  le  Percep teu r  à envoyer
un  seu l  commandement  de  payer  les  sommes  dues  à  la  v i l l e  et
in fé r i eu r  à 30 € af in  d ’év i t e r  les  f ra i s  générés  par  les  poursu i t e s .



6. PRISE EN CHARGE DES FRAIS DE TRANSPORTS AUX BENEFICIAIRES DU RSA   

Le  Comité  du  Synd ica t  Mix te  des  Transpor t s  du  Douais i s  a  déc idé  de
subs t i t u e r  la  car te  RSA  à la  car te  RMI  et  ains i  en  fa i r e
bénéf i c i e r  tous  les  a l l oca t a i r e s  du RSA.
I l  prendra  en  charge  50  % de  la  va leu r  ce  t i t r e  so i t  10,  50  €
sachant  que  ce  d ispos i t i f  es t  mis  en  place  à  t i t r e  expér imenta l
jusqu ’au  31 décembre  2009.
I l  a été  déc idé ,  à l ’ unan im i té ,  de prendre  en charge  à hauteur  de 5 €
le  montan t  de  la  car te .  Le  bénéf i c i a i r e  res tan t  redevab le  de  la
somme de 5,50  €.

7. FONDS DE CONCOURS COMMUNAUTAIRE  

Pour  permet t r e  de  percevo i r  le  fonds  de  concours  communauta i r e  de
19 174  €,  i l  a  été  déc idé  ,  à l ’ unan im i t é ,  d ’au to r i s e r  le   Maire  à
sol l i c i t e r  ce fonds  pour  2009.

8. SUBVENTION   

I l  a été  déc idé ,  à l ’ unan im i té ,  de  verse r  une  subvent i on  de  450  € à
Accord  Musica l  de manière  à rég le r  leu r  par t i c i p a t i o n  aux  déf i l é s  du
1et  et  8 mai  2009.

9. REVISION DU PLAN D’OCCUPATION DES SOLS   

Le  décre t  2009  –  722  du  18  Ju in  2009  publ ié  le  20  ju i n  2009  au
Journa l  Of f i c i e l  prévo i t  qu’une  procédure  s imp l i f i é e  pour  la
modi f i c a t i o n  des  PLU sans  enquête  pub l i que  est  poss ib l e  lo r sque  la
modi f i c a t i o n  a pour  obje t  la  rec t i f i c a t i o n  d ’une  er reu r  matér ie l l e  ou
por te  uniquement  sur  des  élèments  mineurs  te l s  que :

- Augmenter ,  dans  la  l im i t e  de 20 % le  coef f i c i e n t  d’empr i se  au so l ,
le  coef f i c i e n t  d ’occupa t i on  des  sols  ou la  hauteur  maximale  des
cons t ruc t i o ns ,  a ins i  que  les  p la fonds  dans  lesque ls  peut  êt re
auto r i sée  l ’ ex t ens i on  l im i t ée  des  cons t ruc t i o ns  ex is tan tes

- Diminuer  les  ob l i ga t i o ns  de  recu l  des  cons t ruc t i o ns  par  rappor t
aux  l im i t e s  de  leu r  te r r a i n  d ’ass i e t t e  ou  par  rappor t  aux
cons t ruc t i o ns  s i t uées  sur  le  même te r ra i n

- Diminuer ,  dans  la  l im i t e  de  20  %,  la  super f i c i e  min imale  des
te r ra i n s  cons t ruc t i b l e s  

- Suppr imer  les  règ les  qu i  aura ien t  pour  obje t  ou  pour  ef f e t
d ’ i n t e r d i r e  l ’ i n s t a l l a t i o n  de  sys tèmes  domest iques  so la i r e s
therm iques  ou  photovo l t aïques  ou  de  tou t  aut re  d ispos i t i f
ind i v i due l  de  produc t i on  d ’énerg i e  renouve lab le  permet tan t
d ’év i t e r  l ’ ém iss i on  de  gaz  à  ef f e t  de  ser re  ou  la  pose  de
to i t u r e s  végéta l i sées  ou re tenan t  les  eaux  p luv i a l e s .

- Suppr imer  un  ou  p lus ieu r s  emplacements  réservés  ou  rédu i r e  leu r
empr ise .

Néanmoins  le  pro je t  et  l ’ e xposé  des  mot i f s  do iven t  êt re  por tés  à la
conna issance  du pub l i c .

I l  a  été  déc idé ,  à  l ’ unan im i té ,  de  procéder  à  la  modi f i c a t i o n
s impl i f i é e  du  Plan  d ’Occupat i on  des  Sols  pour  permet t r e  de  dél i v r e r
que lques  permis  de  cons t ruc t i o n  ac tue l l emen t  b loqués  en  accord  avec
la  DDE.  

10. ADHESION DE COMMUNES AU SIDEN-SIAN  

Lors  de  sa  séance  du  19  ju i n  2009,  le  SIDEN-SIAN   a  accepté
l ’ adhés ion  des  communes  de  CUISY EN ALMONT (02)  et  TARTIERS (02)
avec  t rans fe r t  de la  compétence  IV  :

- L’é tude  des  prob lèmes  généraux  re la t i f s  à la  produc t i on ,  au t ranspor t
et  à la  d is t r i b u t i o n  d ’eau  potab le  et  d ’eaux  indus t r i e l l e s ,  

- L’é tude ,  la  réa l i s a t i o n ,  l ’ e x t ens i on ,  l ’ amél i o r a t i o n ,  la  rénova t i on ,
le  cont rô l e ,  l ’ en t r e t i e n ,  l ’ e xp l o i t a t i o n ,  la  gest i on  et  la  maîtr i s e



d’ouv rage  des  équipements  de  produc t i on ,  de  t ranspor t  et  de
dis t r i b u t i o n  d ’eau  potab le  et  d’eaux  indus t r i e l l e s

I l  a  été  déc idé ,  à  l ’ unan im i té ,  d ’émet t r e  un  av is  défavorab l e  à
l ’ adhés ion  des  communes de l ’A i s ne .

11. COMMUNICATION DE RAPPORTS D’ACTIVITES  

I l  a  été  por té  à la  conna issance  des  membres  du  conse i l  munic ipa l
les  rappor t s  2008 su ivan ts  :

- Compte  rendu  d ’ac t i v i t é  de concess ion  de d is t r i b u t i o n  du gaz  ,
- Compte  rendu  d ’ac t i v i t é  por tan t  sur  le  pr i x  et  la  qua l i t é  des

serv i c es  publ i c s  de  dis t r i b u t i o n  d ’eau  potab le  et
d ’assa in i s sement .

12. DECISIONS EN MATIERE DE  DROIT DE PREEMPTION   

Les  déc is i ons  en  mat iè re  de  dro i t  de  préempt ion  urba in  ont  été
communiquées  au Conse i l  Munic ipa l  se lon  le  tab leau  c i - après  :

         
13.      FRAIS DE MISSION ET DE DEPLACEMENT

      I l  a  été  déc idé ,  à l ’ u nan im i t é ,  de  prendre  en  charge  sur  le  budget
communal  les  f ra i s  de déplacement               et  de  miss ion  du  Maire
pour  sa  par t i c i p a t i o n  au  Congrès  des  Maires  des  17- 18  et  19  novembre
2009.

               

La  secré ta i r e  de
séance,

Isabe l l e  DELSAUT.


